

念好“紧箍咒” 打上“预防针”

# 西平县多措并举做好廉洁征兵工作

本报讯(通讯员 李守斌 李永亮)为全面提高兵员质量,纯正征兵风气,在今年春季征兵工作中,西平县人武部坚持念好“紧箍咒”,打上“预防针”,多措并举做好廉洁征兵工作,切实把廉洁征兵各项规定贯穿工作始终,严格做到“六个严禁”、执行“十个不准”、遵守“十条纪律”,

做到让适龄青年信服,让广大群众满意,确保为部队输送优质合格兵员。年初以来,西平县人武部党委就把廉洁征兵作为一项政治任务来抓,明确了“无论征兵工作有多难,也不能有一起违规违纪问题发生”的目标。为此,该部分别采取集中培训、以会代训等形式,对参加征兵工作人员进行

了廉洁征兵法规学习和培训,并组织了廉洁征兵法规知识考核。该部把近几年来上级关于廉洁征兵问题通报整理出来,做成小册子,发放到征兵领导小组成员单位和各基层单位,并在应征报名、体格检查、政审考核、审批定兵等容易发生问题的环节,针对苗头性、倾向性问题,运用违纪违法案例

警示教育,强化了警示震慑。1月21日,全县召开征兵工作会议,为压紧压实责任,抓好责任区分,西平县征兵工作领导小组,与各基层单位一把手签订了征兵工作责任状和廉洁征兵责任书,筑牢了廉洁征兵思想防线,提前打上廉洁征兵的“预防针”。②5

## 践行嘱托争出彩

板店乡

### 4000多农户用上卫生厕所

本报讯(记者 闫海峰 通讯员 张红卫)“过去使用旱厕,一进院子就闻到臭味,我孙子跟着他父母在汝南县城上学,星期天都不愿意回来。现在好了,旱厕改成水冲式厕所,不仅没有了臭味,家里环境也变了,我还在院里养了花、种了蔬菜,让人看着就舒心,俺孙子一放假就回来。”近日,汝南县板店乡冯屯村村民张三毛一提起旱厕改造的好处就滔滔不绝。

俗话说,物质文明看厨房,精神文明看茅房,厕所不仅是日常生活的必备设施,还是一个地方文明程度的标志。在板店乡,改厕前群众普遍使用露天旱厕,一到雨天污水横流,特别是一到夏天引来成群的蚊子、苍蝇,不仅危害群众的身体健康和生活质量,也严重影响了村容村貌。2019年以来,板店乡把“厕所革命”当作改陋习、倡文明的重要抓手,在全乡高标准开展旱厕改造工作,目前全乡露天旱厕基本绝迹,取而代之的是一个清洁卫生的水冲式厕所。

“为了普及水冲式厕所,乡村干部可没少操心。别看现在大家都很少可改厕工作,在刚开始改厕时,不少群众心存顾虑,也不主动配合。”板店乡分管改厕工作负责人说。开

始时很多村民对水冲式厕所的好处不是十分了解,嫌麻烦不想改造。为推动改厕工作,该乡一方面充分利用广播、宣传车、发放宣传单、专题培训、现场观摩等形式,大力宣传农村改厕的政策措施、目的意义和技术规范,累计召开各类会议40余次,专题培训5000余人次,印发宣传资料、宣传单1万余份,营造了浓厚的改厕工作氛围;另一方面该乡通过党员、示范户的带动,逐渐在全乡范围内推广水冲式厕所。随着一家家整洁舒适的水冲式厕所改造成功,原先不配合以及持观望态度的群众纷纷转变态度,积极参与改厕。

为确保改厕工作不走样、见实效,该乡在全面摸底的基础上,通过合理规划,统一标准,组建14支专业施工队伍逐村逐户进行改造,乡工作人员在各村施工期间逐户现场指导,改厕结束后严格按照标准进行验收,实行台账式管理,确保改造一户、成功一户,有效保障了改厕质量。

目前,全乡已经有4000多农户用上了水冲式厕所,群众高兴地说:“是党的好政策让我们用上了卫生厕所。”②5

## 新型瓶栽食用菌技术受欢迎

近日,在河南鲜菇坊食用菌高科技产业园的生产车间里工人们正在包装菌种。该公司是一家工厂化生产模式采用瓶栽培

菌的新型生物高科技企业,该公司将成为中国规模最大、品种全和效益好的食用菌生产基地。②3 记者 弓华静 摄



## 专探乡“织”出幸福生活

本报讯(记者 许静)1月30日,位于西平县专探乡水泉汪村电商产业园内的河南坤坤渔具有限公司,一派火热繁忙景象。30多名村民织网袋、伸网框、拉网口、挂网角……随着灵巧的双手下翻飞,一张张渔网迅速成形。

“俺在这里做工,既不耽误种地,还能顾家带孩子,一天至少能挣60元。”家住水泉汪村的杨美杰说。温暖的阳光映在她的脸上,使得她的笑容显得愈发灿烂。

一学就懂,随时随地能干活儿。”杨美杰说,“以前农闲时,大家总是打牌、唠闲话,现在比着织渔网,看谁织得多、织得好。”

制,除去在工厂集中加工外,部分小配件可以带回家加工,能够很好地解决贫困户及留守妇女的增收问题。“现在村里的小作坊正陆续往这里搬迁,下一步,工厂还将扩大生产规模,提高生产效率,进一步增加务工人员的收入。”陈桂玲说。

## 打通全面从严治党“最后一公里”

(上接第一版)各县区党委发挥主导作用,制订了村(社区)党组织巡察全覆盖工作年度计划,科学确定时间表和路线图,有序推进村(社区)党组织巡察全覆盖。平舆县把村(社区)划分为东、西、南、北、中五个片区推进,进一步优化设计覆盖路线图。

### 注重因村施策 解决“怎么巡”的问题

群众利益无小事,一枝一叶总关情。我市立足村(社区)特点,突出监督重点,创新方式方法,着力推动解决村(社区)存在的实际问题。

立足治标,落实当下改的举措,也着眼治本,形成长久立的机制。压实整改责任。实行乡村两级“综合反馈+清单式反馈”制度,乡镇(街道)承担主体责任,村(社区)承担直接责任。对村(社区)党组织自身不能解决的问题,由县区党委统筹,属于哪一级的问题就向哪一级党组织反馈,乡镇(街道)、县区直机关等单位分头整改。市委巡察组提级巡察三个功能区村(社区)党组织,发现拆迁户长期未安置问题突出,及时向三个功能区党委发出整改通知,推动安置拆迁户2326户,支付过渡安置费2838万元。

## 何丹丹:学生心中的“灯塔”

记者 张新理



图为何丹丹。②3

成绩突出,先后被授予“全国优秀科技教师”“河南省学术技术带头人”“河南省骨干教师”“河南省十佳科技教师”等称号。

何丹丹,2007年毕业于郑州大学,同年到新蔡县第一高级中学负责科技创新教学活动,2018年到驻马店高级中学负责科技创新课程,兼任驻马店高级中学科协秘书长。她培养的学生多次获奖,刷新了驻马店市在全国科技创新奖项上的记录。同时,她成立的何丹丹科技创新工作室还承接驻马店市科协及驻马店市教育局举办的“驻马店市科技教师和机器人教练员”培训,并成功举办了驻马店市青少年机器人竞赛等活动,吸引了近千名学生参加了竞赛。

教育方面很有思路,带动学生开展一系列科技创新活动,并取得优异成绩。”姜金星说,“学校将加大资金的投入,从设备设施和教师队伍上增进工作室建设,把何丹丹科技创新工作室打造成学校一个亮丽名片。”

近日,记者在驻马店高中见到刚刚被评为2020年度驻马店市“天中工匠”的何丹丹,她一身朴素的衣裳,始终洋溢着自信与活力。在与何丹丹交流中,她满脸的笑容,带着对生活的热爱和对美好的不懈追求。作为教师的何丹丹,她用满腔热情诠释了为人师表的崇高与责任,用辛勤和汗水谱写着对工作的热爱与执着。正是因为她对科技创新教育的热爱和付出,受到了师生的一致好评,也受到了市委、市政府的表扬和鼓励;正是因为她工作

“教师不仅承载着传播知识激发学生潜能的责任,更肩负着传播思想塑造新人的时代重任。”何丹丹告诉记者。正是有了这份责任和激情,她在科技创新教学领域不断披荆斩棘,砥砺前行。为积极探索“生物课堂教学与科技实践相结合”的新模式,让学生带着疑问走入科研基地,进一步发现、探究、深化所学知识,学以致用,逐渐形成“生物第二课堂”新型教学模式,何丹丹多次组织学生到泌阳县夏南牛育种研究基地参观、体验。

何丹丹说:“学生学习科学知识就像在茫茫无边的大海上航行,我愿意发挥‘灯塔’的作用,不仅给学生指明方向,更要给学生希望,与学生一起同行。”②5

给出一滴水,教师必须有一桶水。为此,何丹丹每年都会参加世界机器人大会、世界人工智能国际论坛等。她先后获得全国青少年机器人教练员资格证书、全国青少年生涯规划高级导师、全国青少年机器人中级教练员证书等。看到科技创新工作近年来取得的卓越成绩和学生们的优异表现,何丹丹脸上洋溢着自豪的笑容。

## 大力弘扬劳模、工匠精神 为天中更加出彩建功立业

驻马店市总工会 驻马店日报社联办

### 注重成果运用 解决“怎么改”的问题

巡察发现问题是手段,整改到位才是目的。我市抓实巡察成果运用,既

注重成果运用,解决“怎么改”的问题。巡察发现问题是手段,整改到位才是目的。我市抓实巡察成果运用,既